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6.   Вертикaльний (структурний) aнaліз - визнaчення структури фінaнсових покaзників з 
оцінкою впливу різних фaкторів нa кінцевий результaт. 

Отже, aнaліз фінaнсового стaну підприємств є об’єктивно необхідним оскільки зaбезпечує 
пошук резервів підвищення рентaбельності виробництвa, визнaчaє фінaнсові проблеми тa 
можливі причини їх виникнення, описує можливість погaшення зобов’язaнь перед 
кредиторaми, фінaнсову стійкість, ділову aктивність підприємствa. Системaтичний aнaліз 
дозволить покрaщити фінaнсовий стaн, a отже й зaлучити додaткових інвесторів, кредиторів, 
отримувaти більші прибутки. 
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Провідна роль у вирішенні питань визначення й оптимізації величини фінансових 

результатів належить бухгалтерському обліку та економічному контролю, адже можливість 
отримання найбільшого ефекту при найменших витратах, трудових, матеріальних і фінансових 
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ресурсів значною мірою залежить від того, наскільки оперативно і точно підприємство здійснює 
облік та контроль власних витрат і доходів. 

В умовах ринкової економіки діяльність суб’єктів господарювання спрямована на 
отримання максимально можливої економічної вигоди, що знаходить свій прояв у фінансових 
результатах. На сьогодні особливого значення набуває дослідження причинно-наслідкових 
зв’язків, пов’язаних із процесом формування фінансових результатів підприємств України, їх 
оцінкою, прогнозуванням та забезпеченням позитивного результату – прибутку, який є одним з 
основних власних джерел формування фінансових ресурсів підприємств, необхідних для 
забезпечення їх поточної діяльності та подальшого розвитку. Ріст прибутку підприємницьких 
структур має вплив на темпи економічного розвитку країни, її адміністративно-територіальних 
одиниць, зростання суспільного багатства та підвищення життєвого рівня населення. Шляхи 
щодо покращення фінансових результатів та підвищення конкурентоспроможності 
підприємства викладено у працях Арич М. І., Бабіч В. В.,    Ємець О. І., Зінченко О. А., Овсійчук 
О. В., Чуприна В. Ю.. 

Прибуток – це основна мета діяльності будь-якого підприємства, він є критерієм і 
показником ефективності діяльності. Незважаючи на те що дана категорія є об’єктом теорії і 
займає особливе місце у ринковій економіці, дискусії щодо визначення його сутності тривають 
і донині [2]. 

Метою  складання звіту про фінансові результати є надання користувачам  повної,  
правдивої  та  неупередженої інформації про доходи,  витрати, прибутки і збитки від діяльності 
підприємства за  звітний період. Як економічна категорія фінансові результати визначаються як 
різниця між сукупною виручкою та сукупними витратами підприємства. Перевищення валових 
сукупної виручки над сукупними витратами стає можливим завдяки створення додаткової 
вартості. Додаткова вартість виступає у вигляді збільшення вартості товару відносно витрат на 
його виробництва. Закон додаткової вартості діє всіх стадіях виробничого процесу. Таким 
чином, основоположними поняттями фінансових результатів як економічної та бухгалтерської 
категорії є поняття доходів і витрат. 

Господарський кодекс України (ст. 142) трактує наступне визначення: «прибуток (дохід)  
суб’єкта господарювання є показником фінансових результатів його господарської діяльності, 
що визначається шляхом зменшення суми валового доходу суб’єкта господарювання за певний 
період на суму валових витрат та суму амортизаційних відрахувань» [1]. 

Діяльність підприємств значною мірою впливає як на економічну вигоду власників, 
споживачів, так і на економічну ситуацію в країні через збагачення державного бюджету 
шляхом сплати податків, зборів, обов’язкових платежів. А саме методом здійснення 
господарюючими суб’єктами ефективної виробничої, маркетингової та фінансової діяльності.  

Найважливішою категорією, що відображає позитивний фінансовий результат діяльності 
підприємства, а також характеризує ефективність виробництва, є прибуток. Дещо змінені та 
деталізовані види фінансових результатів розкриваються в Інструкції про застосування Плану 
рахунків, що включають прибуток нерозподілений, непокриті збитки, прибуток, використаний 
у звітному періоді, результат операційної діяльності, результат фінансових операцій, результат 
іншої звичайної діяльності. Всі інші нормативно-правові акти, що регулюють методологічні 
засади обліку на підприємствах, не відображають навіть перерахованих видів фінансових 
результатів. 

Зазначене дозволяє стверджувати, що у чинних П(С)БО не виділені класифікаційні ознаки 
фінансових результатів, хоча в основу їх групування покладено види діяльності підприємства. 

Отже, досліджені нормативно-правові акти, що регламентують порядок визначення 
результатів діяльності підприємства, взагалі не містять класифікації фінансових результатів, що 
могла б бути використана для створення ефективних інформаційних облікових моделей. 

Тому, в наказі про облікову політику щодо фінансових результатів повинно бути 
зазначено алгоритм визначення фінансових результатів в розрізі видів діяльності і правильне 
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визначення фінансових результатів загалом по підприємству, ґрунтуючись на достовірній 
оцінці витрат і доходів.  

Також, важлива роль у організації обліку фінансових результатів належить реєстрації 
господарських операцій доходів чи витрат на рахунках бухгалтерського обліку. Для цього 
необхідно в додатку до наказу про облікову політику створити робочий план рахунків, у якому 
будуть передбачені усі нюанси щодо класифікації, узагальнення та відповідність доходів та 
витрат, а також фінансових результатів.  

Вищезазначені дії сприятимуть раціональній та ефективній організації обліку фінансових 
результатів діяльності підприємства. 

Тому, можна зробити висновки, що виникає необхідність суб’єктам господарювання 
самостійно зазначати в облікових документах порядок визначення фінансових результатів для 
запобігання непорозумінь. 
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АНАЛІЗ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

 

Під організацією економічного аналізу на підприємстві розуміють комплекс заходів, які 
спрямовані на підвищення наукового рівня аналітичної роботи, удосконалення її методів з 
метою підвищення ефективності господарювання.Вона охоплює значний спектр питань, які 
включають: 

- розмежування об’єктів і суб’єктів аналізу;  
- організацію технології аналітичного процесу;  


